
 

６.介護保険について 

 

問２２ あなた(ご本人)は、介護保険料について、どのように感じていますか。  

 
 ●高齢者の約７割は介護保険料を高いと感じている。 

「高く感じる」47.6％と、「やや高く感じる」25.7％を合わせると、約７割の人が保険料を高い

と感じている。「妥当である」と感じる人が前回の調査の 63.9%から 12.2%へと大きく減少してお

り、これは前回調査時より、介護保険料の基準月額が１，０００円値上がりしたためかと推測さ

れる。 

健康状態別でみても、約７割の人が高いと感じている。 

 

 
図表２２　介護保険料について
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          ※前回は「高い」「妥当な金額である」「安い」の 3 段階評価 
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1.健康である（929） 45.6% 28.0% 13.3% 0.3% 12.3% 0.4% 26件

2～5.健康ではない（768） 49.5% 23.7% 11.8% 0.4% 13.7% 0.9% 24件

単位：構成比％
各カテゴリの上位３位の項目

図表22健康状態別　介護保険料について
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問２３ 介護保険料は介護サービスの費用にあてられ、藤沢市全体のサービス利用が多いと保

険料も高くなりますが、あなた（ご自身）の考えに最も近いものは、次のうちどれですか。 

 

 

 
 ●介護保険料を今以上に上げて欲しくない高齢者が約半数を占める。 

「介護サービスが充実するならば、保険料が高くなるのはやむを得ない」とする人も 24.4％い

るが、「介護サービスは現在の保険料でまかなえる範囲でよい（現状維持）」と回答した人が 47.2％

と多い。やはり、年金が収入の主体であるため、これ以上の負担はしたくない、あるいはできな

いと感じている。 

前回と比較してみると、前回は「施設やサービスがよくなれば上げてもよい」と回答する人が

43.4%あったが、今回は「高くなるのはやむを得ない」とする人は 24.4%と半減し、「現状維持」を

望む人が 47.2%と多く、介護保険料の負担が高齢者にとって大変であることがうかがえる。 

 
 
 

図表２３　今後の介護保険料について
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※ 前回における「介護保険料について」尋ねる選択肢 

選択肢 1：「負担増でも施設を増やす」（19.3%） 
選択肢 2：「負担増でもサービスの種類を増やす」（24.1%） 
（上記グラフでは、選択肢１と２を合計し、「高くなるのはやむを得ない」と比較している。） 
選択肢 3：「若い人も保険料負担」 
選択肢 4：「サービス限定でも負担を少なくする」 

選択肢 5：「その他」 
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問２４ あなた（ご本人）は、「介護」が必要となった場合の生活について、どのような希望をお持ち

ですか。 

 

 

 
 ●６割以上の高齢者が自宅で介護を受けたいと希望している。 

「介護サービスを利用しながら自宅で生活したい」や「介護サービスを利用せず、家族の介護

を受けながら自宅で生活したい」が合わせて 65.3％と高く、ほぼ前回と同じであり、「介護保険施

設や病院でサービスを受けながら生活したい」が 12.2％、「有料老人ホームや高齢者向けのアパー

トに住み替えて介護サービスを利用しながら生活したい」が 9.0％と、合わせて 21.2%になり前回

の合計 34.9％に比べて減少している。 

家族構成別にみると、「ひとり暮らし」において、「介護サービスを利用せず、家族の介護を受

けながら自宅で生活したい」がやや低く、介護保険施設や病院でサービスを受けながら生活した

い」、「有料老人ホームや高齢者向けのアパートに住み替えて介護サービスを利用しながら生活し

たい」がやや高い傾向にある。 

「介護サービスを利用しながら自宅で生活したい」については「健康である」が 56.6%、「健康

ではない」が 54.5%で、現在の健康状態からみても大差はない。 

 
 

図表２４　今後の介護生活について

53.7% 10.5% 22.3%

0.9%57.2%

サービスを

利用し自宅で

8.1%

サービスを

利用せず自宅で

12.6%

12.2%

介護保険

施設等で

9.0%

有料老人

ホーム等で

12.5%

わからない

0.9%

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前回（平成16年度）（2125）

今回（平成19年度）（1731）

凡例（サンプル数）

構成比（％）

 

無回答

63 件

328 件

 
※ 前回における「介護生活について」尋ねる選択肢 

選択肢 1：「介護保険サービスは利用しない」 
選択肢 2：「介護保険サービスを利用して、自宅で」 
選択肢 3：「施設への入所」（今回の選択肢４に対応） 
選択肢 4：「病院への入院」（今回の選択肢３に対応） 

選択肢 5：「その他」 
 
※ 今回における「介護生活について」尋ねる選択肢 

選択肢 1：「介護サービスを利用しながら自宅で生活したい」 
選択肢 2：「介護サービスを利用せず、家族の介護を受けながら自宅で生活したい」 
選択肢 3：「介護保険施設（特別養護老人ホーム等）や病院でサービスを受けながら生活したい」 
選択肢 4：「有料老人ホームや高齢者向けのアパートに住み替えて介護サービスを利用しながら生活した 

い」 

選択肢 5：「わからない」 
選択肢 6：「その他」 
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ひとり暮らし（324） 50.9% 3.7% 15.4% 16.0% 13.0% 0.9% 12件

夫婦のみ（755） 61.3% 7.5% 10.7% 9.5% 10.2% 0.7% 23件

その他（652） 55.5% 11.0% 12.3% 4.9% 15.0% 1.2% 28件

単位：構成比％

各カテゴリの上位３位の項目

図表24家族構成別　今後の介護生活について
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1.健康である（934） 57.9% 8.0% 11.2% 9.1% 12.4% 1.3% 21件

2～5.健康ではない（767） 56.3% 8.0% 13.3% 9.1% 12.9% 0.4% 25件

単位：構成比％

各カテゴリの上位３位の項目

図表24健康状態別　今後の介護生活について
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